

赞颂辉煌成就 军民同心筑梦 我校举办天津市第三届“爱我国防”大学生主题演讲比赛初赛



本报讯(校团委 韩鹏云、付龙腾)为深入推进我市大学生爱国拥军、崇军尚武的政治热情,进一步增强国防意识,更好地形成关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的良好氛围,巩固拓展前两届大学生主题演讲大赛活动成果,根据国家国防教育办公室年度工作安排,10月31日、11月1日在我校河西校区主楼C区报告厅举办天津市第三届“爱我国防”演讲比赛初赛。本次比赛由天津警备区、天津市国防教育办公室、天津市教委主办,天津科技大学承办。天津市武警指挥学院、天津市河西区退役军人事务局、93688部队、天津市河西区人武部和我校团委有关负责同志担任评委,全市各高校选手参与比赛。



各高校参赛选手在为期两天的比赛中,根据赛前抽签结果,依次上台,分别从青春报效祖国、宣扬国防先进典型、没有国就没有家、立志从军报国、用行动点燃强军报国梦想、我和我的祖国、唱响网上思想文化主旋律,以及赞颂辉煌成就、军民同心筑梦等创新题材进行演讲。主题鲜明深刻,立意新颖,观点正确,见解独到,格调积极向上。参赛选手们个个精神饱满,演讲内容十分充实,结构完整合理,声情并茂并且具有感染力,给我们带来了一场朝气蓬勃、精彩纷呈的的比赛。

各位评委老师则分别从参赛选手的演讲内容、语言表达、形象风度以及综合效果四个方面对参赛选手进行评分,最终评选出了十五名选手晋级决赛。本次演讲比赛进一步增强了在校大学生的国防意识、国防文化以及尚武精神,为实现中国梦、强军梦汇聚了更加强大的力量。



本报讯(校工会 刘宇虹)为落实全民健身国家战略,倡导文明健康生活方式。由体育局联合市工委、市教委、市卫健委、市总工会、团市委、市妇联共同举办的2019年天津市第三套市民广播体操展演活动于11月23日在东丽体育馆举行。本次活动共有企事业单位50余支队伍,1200余人参加,设职工组和社会组。

市民广播体操展演活动特等奖 我校荣获天津市第三套

本次展演活动时间紧、任务急,学校领导给予了大力支持,各部门也积极响应工会号召,全力协助配合此项工作,在体育部、学工部、财务处、后勤管理处等部门的支持协助下,我校共组织了28名中青年教职工参赛,由校工会常务副主席王振声带队。经过激烈角逐,我校教职工代表队以连贯舒展、整齐划一、充满力量的标准动作,赢得评委的一致好评,获得9.0分的好成绩,在所有职工组参赛队伍中位列第四。

没有努力就没有收获,第三套市民广播体操(B套)从教练到参赛教职工都是从零开始学起,在这短短一个月的准备中,教练武海燕、宋珂积极准备训练方案,针对每一个细节如服装、队形变化、动作编排进行多次讨论。参赛教职工为了保证训练质量和效果,克服了身体疲惫、两校区奔波等客观因素,在不影响正常工作的前提下,利用午休、业余休息甚至吃饭时间参加训练。训练中参赛教职工严格按照教练要求,踢腿、伸臂、抬腿、踏步……每一个动作都精益求精,每次训练结束大家都累的瘫倒在地。可就是这样也毫无怨言,因为大家的目标只有一个,就是要把“科大人”奋勇拼搏的坚毅精神展示出来,为学校争荣誉!

通过大家的共同努力,最终我校在50余支参赛队中脱颖而出取得“职工青年组(B套)”特等奖的优异成绩!

我校“精英杯”基础学科知识竞赛走过三十年历程

本报讯(校团委 王穗洁、赵洪乾)11月23、24日,我校数千名本科生分别走进了“精英杯”基础学科知识竞赛的133个考场,他们是第30批走进“精英杯”考场的科大学子。追寻历史记忆,寻觅峥嵘岁月,我校“精英杯”基础学科知识竞赛已经陪伴一代又一代科大学子走过了辉煌灿烂的三十年,展现了我校学子孜孜好学、自信昂扬的做人风采。

时间的镜头推回到1989年。为浓厚我校学术文化氛围,引导广大学生树立追求真理、积极创新、锐意进取的科学精神以及“终身学习”的理念,学工部、教务处、团委联合组织开展了“精英杯”基础学科知识竞赛,竞赛科目涵盖了高等数学、语文、英语、政治、行政能力测试,从最初只有数十人报名,到今年9044人次参赛,这场由学生组织、教师出题、学生监考、学生判卷的

“精英杯”基础学科知识竞赛得到了同学们的广泛参与和好评。“我已经连续参加了三届‘精英杯’基础学科知识竞赛,感谢学校给我们提供这么好的竞赛机会,既能够检验我的学习成绩,也是我参加明年考研的‘考前练兵’。”2017级机械学院学生王旭说到。

30年来,“精英杯”基础学科知识竞赛被广大学子亲切地誉为研究生入学考试的“预备赛事”和大学生英语四级、六级考试的“练兵赛事”,既可以检验参赛同学基础知识掌握情况,又可以激发同学们对基础学科的学习兴趣。

今年“精英杯”基础学科知识竞赛于10月份开始筹备,校学生会邀请了执教经验丰富的专业课教师为各科目出题,由教务处统一印制试卷。各学院学生会积极动员组织同学报名

参赛。报名工作、考务工作、判卷工作,学生骨干全程参与,充分展现了我校学子在学风建设中主动性和积极性。

校学生会学术科技部部长、轻工科学与工程学院2018级本科生张哲魁谈到:“组织‘精英杯’基础学科知识竞赛的过程,也是我学习成长的过程,数千名学生报名,近万人次参考,需要我们精心准备,保证竞赛的公平、严格、规范。”

“精英杯”基础学科知识竞赛,是我校以学生为主体开展学风建设的有效尝试。“精英杯”的开展,活跃了学校的学术氛围,为全面提高学生素质提供了场所,对优化育人环境、人才培养起到了推进作用。回望过去,“精英杯”记录了科大学子勤学善思、刻苦钻研的难忘历程;展望未来,“精英杯”将激励科大学子坚忍不拔、创新进取,迎接新的辉煌!

我校人工智能学院承办 2019 年华北五省大学生 计算机应用大赛天津赛区竞赛



本报讯(人工智能学院周淼 冯佳璐、邓庆旭)近日,2019年华北五省(市、自治区)大学生计算机应用大赛天津赛区竞赛在我校滨海西校区隆重举行。本届大赛由天津市教育委员会主办,我校人工智能学院具体承办。来自华北五省(市、自治区)的16所高校的90支大赛选手队伍报名参加比赛。大赛邀请了16位来自天津高校的专家和8名来自企业的专家组成评审组对各参赛队进行了现场答辩。教务处主要负责同志、评审专家组成员和人工智能学院相关负责同志参加启动仪式。

比赛中,参赛选手们勇于创新、团结协作,体现了良好的

专业素养。评审专家们认真评选,严格裁判,展现了一丝不苟、精益求精的工作态度。人工智能学院的师生们为保障比赛的顺利进行尽职尽责、全心投入,表现了默默付出、爱岗敬业的职业操守。前来参加比赛的老师和同学们表示,本次比赛不仅为参赛选手提供了良好的准备环境,工作人员周密严谨的引导和服务等工作也为比赛提供了极大的便利。

据悉,华北五省(市、自治区)大学生计算机应用大赛自2010年开始,每年举办一次,今年已是第九届。近年来已发展成为国内规模最大和影响力最广的专业赛事之一,获得计算机业内企业的高度认可。本次大赛以发展最快、应用



最广泛的智能计算机应用创意设计为主题,比赛将在北京联合大学进行全国总决赛。我校连续三年承办华北五省大赛。这也是计算机学院更名人工智能学院之后承办的首届比赛。

近年来,人工智能学院努力争取高规格学科相关赛事承办权,坚持以办赛为契机,联合天津各大高校,秉承以赛促学、以问题为导向、产学研协同的新工科理念,共谋产学研用的全方位立体化发展,探索新型校企合作人才培养模式,积极搭建专业创新实践平台,多措并举提升学生的动手能力和创新创业能力。

我校教师在天津市高校 思想政治教育“精彩一课” 视频公开课大赛中喜获佳绩

本报讯(党委学工部 尹娜)为深入学习全国教育大会和全国高校思想政治工作会议精神,宣传贯彻习近平总书记在全国高校思想政治工作会议重要讲话精神和学校思想政治理论课教师座谈会精神,着力提升思想政治教育亲和力和针对性,直面现实问题,切实答疑解惑,切实满足学生成长发展需求和期待,增强高校教师担当学生生活导师、人生导师的能力素质,市委教育两委举办了2019年全市高校辅导员“精彩一课”视频公开课大赛。

经学校评审推荐、天津市专家多轮评审,我校推荐的经管学院辅导员庞瑜的作品《感知时代意义,担当青春使命》获天津市一等奖,马克思主义学院教师赵书昭的作品《不忘初心,牢记使命》获天津市三等奖,我校获优秀组织单位奖。

我校高度重视辅导员队伍的培养,以专业化、职业化为目标,积极做好各级培训,切实提升辅导员思想引领、答疑解惑、科学管理、服务成长的素质能力和专业水平,为进一步提升我校大学生思想政治教育工作水平、推动思想政治教育工作改革攻坚提供有力支持。

我校荣获“2019 年度 消防工作先进单位”称号

本报讯(保卫处 杨硕,任清杰)11月8日,天津市经济技术开发区第二十九届119宣传月启动仪式暨2019年度消防工作表彰大会在滨海新区第五大街永旺商场举行,我校再次荣获“2019年度消防工作先进单位”称号。

近年来,学校高度重视消防安全工作,认真贯彻落实上级各部门对消防安全工作的一系列重要指示和要求,坚持“预防为主,防消结合”的工作方针,不断强化消防安全责任制、安全隐患排查机制、消防安全宣传教育和消防安全技能培训等工作,全面提升师生员工的消防安全意识和自防自救能力。

此次再获消防工作先进单位称号,是对学校消防安全管理工作的充分肯定。今后,保卫处将继续在上级各部门、校党政的指导,学校各单位的通力配合,以及广大师生员工的大力支持下,将消防安全工作做好做实,为学校发展和中心工作保驾护航。



厚植爱国情怀 谱写奋进凯歌

我校举办天津市优秀辅导员巡讲爱国奋斗精神活动

本报讯(学工部 谢群)为进一步推进“不忘初心,牢记使命”主题教育深入开展,使爱国主义精神深深植根于青年学子的内心,引领青年学子成为爱国奋斗精神的坚定弘扬者和实践者,近日,我校持续开展天津市优秀辅导员巡讲爱国奋斗精神活动,中国民航大学李宏宇以及我校王穗洁两位老师分别担任巡讲活动主讲人。各学院师生代表200余人参加了巡讲活动。

李宏宇以“新时代青年的责任担当”为主题,从“认识自己”“做好当下”“面向未来”三个方面,结合不同时代青年人的价值追求与行为选择,引导青年学子要有大局、懂规矩、善学习,主动将小我融入大我,成就山高海阔的人生。

王穗洁从“新时代爱国主义的情感表达”出发,通过历史与现实、国内与国

外的情况对比,阐释了新时代我们“为什么要爱国”“今天的中国,到底有多强大”“爱国的本质是什么”,激发青年学子的爱国情感,激励青年学子勇担时代使命,真正将爱国之情升华为报国之行。

爱国主义是中华民族的民族心、民族魂。我校将认真贯彻落实《新时代爱国主义教育实施纲要》要求,不断丰富爱国主义教育的实践载体,营造新时代爱国主义教育的氛围。

